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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ & ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 
Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ  

22 ΜΑΪΟΥ 2008  
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
ΘΕΜΑ 1ο  
Α. Θεωρία: (Η παράγωγος της σταθερής συνάρτησης cxf =)( ). Σελ. 28 σχολ. 

βιβλίο. 
 
Β. Θεωρία: Σελ. 96 σχολ. βιβλίο. 
 
Γ. 

α - Λ 
β - Λ 
γ - Σ 
δ - Σ 
ε - Σ. 

 
ΘΕΜΑ 2ο 
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xx −=−⋅=′ 22)( . 
 
 
γ. Επειδή ex > 0, για κάθε  x ∈ R, προκύπτουν: 
 

i) f ΄(x) = 0 ⇔ x = 2 
 

ii) f ΄(x) > 0 ⇔ 2 – x > 0 ⇔ x < 2 
 

iii) f (x) < 0 ⇔ 2 = x < 0 ⇔ x > 2 
 

∆ηλαδή έχουµε τον επόµενο πίνακα µεταβολών: 
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Η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο (−∝, 2] και γνησίως φθίνουσα στο [2, +∝), ενώ 

0)2( =′f . 
Άρα η  f  έχει µέγιστο για x = 2, 2

1)2( ef = . 
 

ΘΕΜΑ 3ο 
 
α. 22
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β. Κατά µέσο όρο µια µπαταρία τύπου Α στοιχίζει ραευρ
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µια µπαταρία τύπου Β στοιχίζει ραευρ
ρες
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Επειδή 11
19

3
5 <  συµφέρει να αγορασθεί µπαταρία τύπου Β. 

 
γ. ( ) ( ) ( ) ( ) ( )[ ]=−+−+−+−+−= 222222 22182222222422262220
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228 ==AS  
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οπότε 
11222 ==BS  
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δ. 
11
2

22
22

x
SCV

Α

∆
A === . 

24
112

x
SCV
B

B
B == . 

Είναι AB CVCV >  διότι 241111
11
1

24
11
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>⇔>⇔> , που ισχύει 
επειδή 3,311 ≅  και 11.3,3 > 24 ⇔ 36,3 > 24. 

 
Άρα το δείγµα Α παρουσιάζει µεγαλύτερη οµοιογένεια ως προς την διάρκεια 
ζωής σε σχέση µε το δείγµα Β. 

 
 

ΘΕΜΑ 4ο 
Έστω Α το ενδεχόµενο οι κάτοικοι της πόλης να διαβάζουν την εφηµερίδα α και Β το 
ενδεχόµενο  να διαβάζουν την εφηµερίδα β. 
Τότε από τα δεδοµένα προκύπτει ότι : 5,0)( =AP  , 3,0)( =− BAP . 
α. Ζητείται η )( BAP ∪′ . 

Όµως =∩′−+′=∪′ )()()()( BAPBPAPBAP =−−+− )()()(1 ABPBPAP  
=∩−−+−= )]()([)()(1 BAPBPBPAP =∩+− )]()(1 BAPAP  

=∩−−= )]()([1 BAPAP 10
77,03,01)(1 ==−=−− BAP . 

 
β. Επειδή ⇒∪′≤⇒∪′⊆ )()( BAPBPBAB 10

7)( ≤BP . 
Επίσης από 3,0)( =− BAP  έχουµε: 

⇔=∩−⇔=∩− 3,0)(5,03,0)()( BAPBAPAP 5
12,0)( ==∩ BAP . 

'Οµως )(5
1)()( BPBPBAPBBA ≤⇒≤∩⇒⊆∩ . 

 
γ. Είναι )(3)( 2 BPxxxf +−=′ . 

Η f ′  είναι ένα τριώνυµο µε διακρίνουσα  ).(121 BP⋅−=∆  
Επειδή 5

1)( >BP  έπεται 5
12)(12 −<− BP  και .05

7
5
121)(121 <−=−<− BP  

Αφού ∆< 0, είναι 0)( >′ xf  για κάθε Rx∈ , άρα η f δεν έχει ακρότατα. 


